Информация
по условиям проживания, обучения и занятиями физкультурой и
спортом детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

Из 52 обучающихся, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа, на 01.10.2023 год проживает в общежитии 19 человек, они имеют временную регистрацию на период обучения в образовательном учреждении.
Общежитие благоустроенное, коридорного типа, располагается на 5 этаже, этаж разделен на две половины – для юношей и для девушек. Жилые комнаты, по 18 кв. м., проживают по 3 человека. Комнаты оборудованы необходимым для проживания инвентарем. Каждая жилая половина этажа общежития оборудована моечной, душевой и туалетом. Имеется кухня, оборудованная бытовой электрической плитой, микроволновой печью, электрочайниками, где проживающие в общежитии, в т.ч. и дети - сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей в выходные дни готовят пищу. В комендантской комнате есть холодильник, где хранятся продукты сухого пайка, выдаваемого детям - сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей на выходные и каникулярные дни. На этаже есть прачечная, две сушилки, кинозал, актовый зал. На 4 этаже располагаются резервные жилые комнаты, тренажерный зал, спортивная комната для занятий настольным теннисом, кабинет самоподготовки, кабинет психологической помощи.
Самоподготовка к учебным занятиям проживающих в общежитии, в т.ч. и детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей проходит в кабинете самоподготовки, расположенной на 4 этаже с 15.00 до 20.00, в библиотеке, расположенной на 3 этаже с 14.00 до 16.00. В актовом зале общежития так же созданы условия для самоподготовки к учебным занятиям с 15.00 до 20.00.
Обучающиеся дети - сироты и дети, оставшихся без попечения родителей проживают в общежитии бесплатно. Им выдается весь

необходимый инвентарь. Раз в 7 дней по графику происходит смена постельного белья.
В техникуме большое внимание уделяется формированию у обучающихся, в т.ч. и обучающихся детей-сирот здорового образа жизни и приобщение их к занятиям физической культурой и спортом.
Под руководством Имегенова Р.Л., руководителя физвоспитания, работают следующие спортивные секции: «Волейбол», «Баскетбол»,
«Настольный теннис», «Бокс», «Шашки», «Шахматы», «Футбол», «ОФП».
Из 119 обучающихся, занимающихся в спортивной секциях - 36 имеют статус дети – сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей и лица из их числа.
Занятия спортивных секций проходят в спортивном зале техникума, который отвечает всем требованиям для работы с обучающимися. В спортивном зале имеется инвентарь для занятия спортом:
-теннисные столы (4 шт.), ракетки, мячи;
-мячи волейбольные, баскетбольные, футбольные;
-велотренажер, многофункциональный силовой тренажер (2 шт.);
-инвентарь для занятия гиревым спортом;
-лыжный инвентарь.
Обучающиеся, в т.ч. и обучающиеся дети-сироты имеют возможность посещать спортивные секции по расписанию их работы, а также заниматься на тренажерах.
Все проживающие в общежитии техникума, в т.ч. и   дети-сироты и дети, оставшихся без попечения родителей с 17.00 до 21.00 ежедневно, а также в выходные дни и в период зимних каникул, имеют возможность заниматься в тренажерном зале и в спортивной комнате для занятий настольным теннисом.
Раз в квартал, руководитель физвоспитания совместно с воспитателями общежития проводит с обучающимися, в т.ч. и

обучающимися детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, проживающими в общежитии, «Веселые старты».
Традиционно в сентябре на базе техникума проводится Областной туристический слет, Фестиваль национальных видов спорта, раз в полугодие в техникуме проводятся «Дни здоровья», в соревнованиях и конкурсах которых принимают участие и обучающиеся дети-сироты и дети, оставшихся без попечения родителей и лица из их числа.
